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QUIZ DIATTACCO

QUIZ N° 16
Seduti in Sud avete:

Mitchell, tutti in zona:

@) N E

| & | passo
passo 24 passo
contro passo 4v

Come attaccate e perché?

QUIZ N° 17
Seduti in Sud avete:

Mitchell, EO in zona

o N E
passo

K3 passo F

2NT passo 44

Come attaccate e perché?

16 - 20

N
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S

aA32
v)1095
¢A 10
2K 1043

S (voi)
2%
passo

432
vyK9853
+95
A 1064

S (voi)
passo
passo

Paolo Farina

1 Quiz di Attacco 16 -20
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QUIZ N° I8
Seduti in Ovest avete:

452
v2 o E
¢A87 S
#QJ96532
Mitchell, tutti in prima:
O (voi) N E S
28(1)
4%(2) passo passo contro
passo 4v passo 44
(1) mano forte
(2) barrage
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 19
Seduti in Nord avete:
4]862
vIi0973
+Q985
*6
N
O E
S
Mitchell, tutti in prima:
O N (voi) E S
F passo 24 contro
3% passo 44

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 2 Quiz di Attacco 16 -20
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QUIZ N° 20

Seduti in Nord avete:

Mitchell, tutti in zona:
O N (voi)

ISA passo

Come attaccate e perché?

I
3SA

2Q963
YAKI103
10972
®5

N
O E
S

passo

ECNIC

Paolo Farina

Quiz di Attacco 16 -20
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°16
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano

aKQI0865

v -

49862

+]87
a7 a)94
YAQ42 ONE vK8763
+QJ54 s +K73
£AQ62 295

aA32

vj1095

*¢A 10

2K 1043

Gli attacchi che battono la mano sono | 10 o 9 di cuori e picche ma credo che l'attacco migliore sia J,
10 0 9 di cuori.

Vediamo come se sono cavata gli esperti di questo mese:

Attaccano a cuori:

Gianpiero Battistoni: Cuori 9. Il mio compagno ha poco ma, probabilmente ha lunghezza a quadri per
cui P'attacco atout mi sembra obbligato.

Franco Baroni: 9 di cuori Il morto facilmente scendera con una 1-3-4-5 : togliamo qualche presa di
taglio

Franco Fioretti: | di cuori perché il giocante potrebbe avere picche da tagliare ed anche il K P

Carlo Magnani: | di cuori perché avendo le riprese posso battere piu volte atout evitando che l'av-
versario le allunghi.

Fabrizio Morelli: la licita & oltremodo oscura: Ovest passa prima su 24 di Sud poi si fa sentire; Est
prima passa poi salta a 4¥. Sono perplesso e attacco ... ] di cuori

Giuseppe Tamburi: 10 di cuori eliminare i tagli delle picche in ovest mi sembra la priorita

Fabio Zenari: ] di cuori — per togliere tagli al morto

Attaccano a picche:

Bernardo Biondo: I'Asso di picche sembra un classico ma si pud anche attaccare col | di cuori per
evitare tagli di picche al morto!!

Enrico Longinotti: Asso di picche, quantomeno per limitare i danni. L'alternativa (3 di fiori)
potrebbe produrre uno zero non condiviso.

Francesco Mazzadi: Asso picche, proviamo il fuori gioco

Punteggio
J,10 0 9 di cuori 7
A di picche 3

Paolo Farina 4 Quiz di Attacco 16 -20
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°17

In questa smazzata, giocata al Bridge Club Milano, bisogna attaccare aggressivamente per incassare A
K di fiori e A K di cuori, gli attacchi passivi a quadri o in atout fanno fare.

Attaccano a cuori:

Gianpiero Battistoni: 3 di cuori. Se I'apertura di | ¢ mostra la quinta credo sia opportuno cercare una
presa a cuori prima che il dichiarante me le scarti sulle quadri affrancate.

Bernardo Biondo: cuori sembra un buon attacco ma per aggredire ed evitare scarti immediati anche
I'attacco asso di fiori & plausibile

Fabrizio Morelli: devo sfondare in un palo prima che il dichiarante si sviluppi il palo di quadri ; attacco
aggressivo: 3 di cuori e speriamo bene.

Attacca di A di fiori
Enrico Longinotti: Asso di fiori. L'unico motivo per preferirlo al 3 di cuori & che intanto
incasso una presa e potrebbe essere |'attacco giusto.

Attaccano di piccola fiori per uccellare il dichiarante nel caso il partner avesse la Q e il morto avesse
Ke].

Francesco Mazzadi: piccola fiori visto che giocano dal lato sbagliato .......

Giuseppe Tamburi: 4 di fiori mi pare necessario un attacco aggressivo e difficilmente si puo battere
senza due prese a fiori

Attaccano passivi presupponendo una bilanciata al morto:

Franco Baroni: Se I'apertura mostra normalmente una ,mano bilanciata con 3 o 4 quadri: attacco in
atout. Se le quadri sono tassativamente quinte come gioca qualcuno: attacco a cuori

Carlo Magnani: 3 di picche, perché essendo in mitchell preferisco fare un attacco che non regali, in
duplicato avrei attaccato cuori.

Franco Fioretti: 9 quadri per esclusione

Fabio Zenari: 9 quadri — attacco passivo

Punteggio:

cuori/A fiori 4
piccola fiori 2
picche 2
quadri 2

Paolo Farina 5 Quiz di Attacco 16 -20
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°18

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:
e ]93
v98764
+96
*A74

52 N 41064
v2 O E vKQJ53
+A87 S +)542
*#QJ96532 %10

aAKQ87
YA IO
+KQIO3
»K8

Le picche sono divise e il contratto & di battuta perché si pagano 2 quadri e | cuori con qualsiasi at-
tacco.

Ovest nella scelta del miglior attacco ha un “trilemma”: 2 di cuori perché ha il singolo e 2 atout,

Q di fiori perché potrebbe far fare un taglio al partner oppure atout per limitare i tagli di quadri al
morto.

lo propendo per l'attacco di Q di fiori, vediamo che ragionamenti hanno fatto e come si sono orien-
tati gli esperti:

Attaccano di Q di fiori,

Gianpiero Battistoni: Fiori Q. Qualcuno ha detto “Se ho un singolo ci attacco, poi vedo” (credo fos-
se Garozzo), ma in questa situazione il dichiarante rischia di avere scarsi o nulli collegamenti con il
morto, percio faccio I'attacco pill neutro possibile.

Bernardo Biondo: ho paura di attaccare cuori e mettere in ambasce il partner ... opto per un passi-
vo attacco dama di fiori

Carlo Magnani: donna di fiori, mi sembra I'attacco che regala meno, se sono ispirato potrei attaccare
asso di quadri sicuramente non nel singolo di cuori.

Fabrizio Morelli: suppongo una bicolore in Sud. non mi sento di cercare grane. Attacco : Q di fiori

Attaccano nel singolo:

Franco Baroni: 2 di cuori  Non credo che l'attacco a fiori, unica alternativa, porti lontano. Il vuoto
nelle mano di Est

Franco Fioretti: 2 di cuori perché il giocante dovrebbe avere una bicolore picche / quadri

Enrico Longinotti: 2 di cuori. Questa volta sto correndo un rischio, ma l'alternativa

(Dama di fiori) mi sembra scarsamente produttiva.

Francesco Mazzadi: proviamo con il singolo di cuori

Fabio Zenari: 2 di cuori — cerco un taglio

Attacca in atout:

Giuseppe Tamburi: 5 di picche il dichiarante ha una bicolore picche quadri pertanto bisogna indovi-
nare se cuori o picche....

Punteggio

2dicuori 5
Qdifiori 4
atout I

Paolo Farina 6 Quiz di Attacco 16 -20
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°19

4]862
vI0973
+Q985
& 6
aKQ974 N aA53
vQ]J8 O E YA
¢5 S ¢+10762
»A732 /10954
& 10
YK6542
¢AK] 4
&#KQS8

E una mano molto difficile da giocare per Ovest, anche se il Contro di Sud a 24 gli pud aprire gli oc-
chi e fargli indovinare la 4 -1 di picche in Nord e quindi non battere le atout ma battere I’A di cuori
per aprire la possibilita di fare poi un taglio al morto, liberare le fiori e far tagliare Nord. Ma dipende
dall’attacco. Gli attacchi che permettono di fare il contratto sono il singolo di fiori e cuori; quello a
quadri batte come quello in atout, che & da escludere perché Nord non puo sapere che il partner ha
il 10 secco.

Essendo “lungo” in atout, I'attacco che mi sembra migliore & quadri, dove ho un onore, per mandare
fuori gioco il dichiarante.

Vediamo cosa fanno gli esperti:

Attaccano fiori:

Gianpiero Battistoni: Fiori 6. Questa volta seguo il consiglio di Garozzo. Il mio compagno puo ben
avere I'Asso di fiori e un altro Asso. D’altronde non credo che I'attacco faccia indovinare al dichia-
rante piu di quanto potrebbe indovinare da solo. Ma, chissa, all’atto pratico, avrei forse fatto meglio a
invertire le risposte ai quiz 18 e 19.

Franco Baroni: 6 di fiori Posso fare un attacco diverso? Ma cos’e 3#? Trial bid ? colore? Comun-
que con solo I'A di fiori da Sud ed un’altra ripresa batto il contratto

Cuori

Bernardo Biondo: non fiori ma 10 di cuori.. ho preso anche in considerazione l'attacco piccola quadri
ma non sono certo che sia una buona scommessa!!

Franco Fioretti: 10 di cuori per tentare I'accorcio in atout

Francesco Mazzadi: 10 di cuori palo del compagno

Giuseppe Tamburi: 10 di cuori mi sembra una mano dove & meglio non regalare nulla sull'attacco
Fabio Zenari: 10 cuori — nel colore piu forte del compagno

Battono il contratto solo in 3:

Enrico Longinotti: 5 di quadri, piccola sotto il mio unico onore.

Carlo Magnani: 5 di quadri, perché mi sembra piu forte che l'attacco cuori.
Fabrizio Morelli: il 3 fiori di Ovest & una trial positiva o negativa?

Se da valori (come suppongo), attacco : 5 di quadri

Punteggio

[0 cuori 5
6 difiori 3
5 di quadri 3

Paolo Farina 7 Quiz di Attacco 16 -20
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°20
Ecco la smazzata giocata al Bridge Club Milano
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Come si vede EO hanno 6# e a 3SA vanno sotto con I'attacco a cuori (di A o K ). Credo che in
Nord si possa ipotizzare che Est ha 18-20 bilanciati o sbilanciati con le quadri e che sia opportuno

attaccare di A di cuori per vedere il morto e le indicazioni del partner.

Gianpiero Battistoni: Cuori Asso. In questi casi non mi voglio lambiccare il cervello piu di tanto. Puo
darsi che l'attacco picche diretto sia quello vincente ma io voglio dare un’occhiata al morto.

Franco Baroni: A di cuori. Speriamo che il morto non scenda con DJxx , ma ¢ piu pericoloso attacca-
re a picche al buio.

Bernardo Biondo: qua attaccherei con I'asso di cuori per sperare di avere chiarimenti dal morto o
dallo scarto del compagno su come continuare il controgioco!!!

Enrico Longinotti: Asso di cuori, soprattutto per vedere il morto e lo scarto del mio

compagno.

Carlo Magnani: A di cuori per poi vedere il successivo ritorno.

Francesco Mazzadi: asso di cuori poi vediamo

Giuseppe Tamburi: K di cuori alla vista del morto e sapendo se il compagno chiama o no sapro dove
e come tornare

Fabio Zenari: A cuori — vedo il morto

Attacca a picche:
Fabrizio Morelli: attacco 6 di picche, temo, essendo Est in possesso di buone ferme nei nobili e ma-
gari di anche un palo 4°, che mettere sul tavolo il K di cuori possa anticipare un suo colore.

Attacca a quadri:
Franco Fioretti: 10 di quadri perché il giocante dovrebbe avere tante fiori e problemi di ingresso in
mano e qualsiasi altro attacco potrebbe favorirlo

Punteggio

A/K di cuori 8
picche I
quadri |

Paolo Farina 8 Quiz di Attacco 16 -20



